

Redacción,
Administración
e Imprenta,
Ambrosio Morales,
número 6

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Franqueo concertado
Apt.º de Correos n.º 31
Dirección telegráfica
DEFENSOR
TELÉFONO
núm. 2614

Diario Católico de Noticias

Miércoles 6 de Enero de 1937

Una Patria. - Un Estado. - Un Caudillo
Una Patria: ESPAÑA : : Un Caudillo: FRANCO

PARTES OFICIALES

Cuartel General del Generalísimo

BOLETÍN OFICIAL CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL
GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DÍA
5 DE ENERO DE 1937

Ejército del Norte.—Quinta División: Sin novedad, con ligeros retrocesos.
Sexta División.—Se han rechazado ataques en la zona de Villarreal, San Pedro, próximo de Uzquiano. En los demás frentes de esta División fuego de infantería y artillería.
Séptima y Octava Divisiones.—Sin novedad.
Frente de Madrid.—Se han efectuado pequeños avances sin trascendencia. Se han recogido 627 muertos, en gran parte extranjeros, del combate del día de ayer, igualmente se recogió abundantísimo material de guerra.
En los distintos frentes de Madrid, así como en la mayoría de las Divisiones se han presentado a nuestras filas milicianos, cuyo número en el día de ayer excedió de 250.
Ejército del Sur.—Sin novedad.
Salamanca 5 de Enero de 1937.
De orden de S. E. el segundo jefe de E. M., FRANCISCO MARTÍN MORENO.

BOLETIN DE PRENSA

Boletín de información del Cuartel General del Generalísimo recibido a las ocho de hoy. Según relación oficial los muertos cogidos al enemigo en las operaciones últimas son 620, en su mayoría extranjeros.
Nuestras columnas que quedaron anoche en Villanueva del Pardillo, pueblo de Las Rozas, bifurcación de las carreteras a El Escorial, Villalba, «Bar Anita», Casa Mahou y Majadahonda, las posiciones conquistadas, sin ser apenas hostilizadas, no pudieron reanudar el avance hasta bien entrada la mañana a causa de la espesa niebla que imposibilitaba la marcha y los enlaces tan necesarios cuando de avanzar se trata.
Es importantísimo el botín cogido en el Castillo de Villafranca, propiedad de los herederos de don Ceferino Ballesteros, en el que vivían los jefes rojos, aprovechando que está instalado con todas las comodidades apetecibles.
Dejaron enorme cantidad de ropas, víveres, municiones y hasta golosinas que se repartieron nuestros soldados alegremente.
Causó lógica sorpresa que mientras nuestros soldados avanzaban por el flanco izquierdo, los rojos dedicáranse a cañonear nuestras posiciones del derecho, cayendo granadas en Carabanchel, Basurero, Cuatro Vientos y Villaverde.
En este, particularmente, cayeron cerca de ochocientas granadas de piezas rusas del doce cañoneo que no tuvo la menor efectividad y nos causó escasas bajas por la mala dirección de las piezas.
Nuestros ingenieros utilizaron ayer mismo mucho material de telégrafos y teléfono cogido al enemigo. Los milicianos aprovecharon todas las ocasiones para pasarse a nuestras líneas. El lunes se pasaron 40 y ayer 53, aprovechando huir durante los ataques y esconderse. Por Villanueva del Pardillo se pasaron 20. Declaran que son gallegos, segadores a quienes sorprendió el movimiento en los campos de Castilla y a quienes obligaron los rojos a pelear. Afirman que entre los milicianos hay muchos centenares que solo esperan la primera ocasión para fugarse.
Por la parte del Cerro de los Angeles se pasaron ocho milicianos, de los cuales tres iban heridos por que al verlos pasarse les hicieron fuego desde las trincheras.
Cada vez está más desmoralizada la columna internacional y ya hablan a los jefes en tono airado.
Desde el Cerro de los Angeles se vieron ayer todo el día filas de camiones, carros y peatones por las carreteras de Valencia y Cuenca. Iban también algunos milicianos en formación. Como se ve el éxito de la jornada de estos tres días no puede ser más satisfactorio para nuestro ejército.

Habla Queipo de Llano

Comenzó anoche su charla censurando los actos de piratería de los rojos y su desafío a Alemania, a la que esta responde deteniendo sus barcos. Ayer detuvo el «Pluto» y el «Marta Junquera», rojos.
Nuestros barcos se han apoderado del «Victor Chavari» y del «Kometlis», rusos.
Al salir de Málaga un barco ruso chocó con una mina y se hundió.
Los rojos han inventado que Alemania toma posiciones estratégicas frente a Gibraltar y frente a los Pirineos. Dicen que han recuperado todas las posiciones que en los pasados días perdieron en la provincia de Córdoba.
Valencia reconoce nuestro avance del lunes, aunque algunas radios rojas lo nieguen Protestan porque nuestros aviones han bombardeado Madrid y confían que ellos han bombardeado ayer Montoro, Cañete, Bujalance y Lopera. Afortunadamente solo hubo dos heridos leves.
Los rojos andan buscando una paz inmediata y ya piden a Ginebra un experto para dirigir la evacuación de Madrid. Mandada ha hecho gestiones que han tenido de Franco rotunda negativa.
Habló de la difícil situación de Madrid, comentó el tratado anglo italiano sobre el Mediterráneo, leyó una carta del cónsul de Suiza que niega una información de «L'Echo» de París, relativa a la adquisición de armas suizas para los rojos, asunto que aclarará el gobierno helvético.
Habla del comercio de la casa González, de Marsella, que adquiere frutas de España, producto de rapiaña.
De operaciones militares, el día de hoy fue de calma, salvo en el sector de Ronda, donde nuestras fuerzas efectuaron un pequeño avance, llenando todos los objetivos propuestos.

En un reconocimiento hecho frente a Santiago de Calatrava (Jaén), fueron detenidos algunos paisanos, que resultaron ser ingenieros agrónomos enviados por los rojos a Jaén, para comprar trigo. Fueron detenidos y comparecieron ante un Consejo de Guerra.
Don Augusto Peyré, que obtuvo el primer premio de la Lotería patriótica celebrada recientemente, me ha entregado el billete premiado, rogándome destine la mitad al Estado, 25 000 pesetas al Hospital de la Cruz Roja y las 25 000 para comprar camas, para los nuevos Hospitales.
Terminó leyendo la lista de donativos.

La Masonería, destructora de España

La Masonería tuvo representantes en todos los Gobiernos y Cortes republicanas; la Masonería inspiró toda la legislación de la República; la Masonería desbarató todas las buenas intenciones y proyectos de quienes se empeñaban en reconstruir a fuerza de legalidad lo que había destruido y se proponía seguir destruyendo la violencia revolucionaria, y la Masonería fué la que aglutinó a los elementos de las izquierdas republicanas y del marxismo y comunismo para constituir el Frente Popular, que es una de las plagas más espantosas que Dios, en sus inexcusables designios, ha permitido para castigo de una nación que se iba apartando cada vez más de la senda de sus divinos mandamientos y entregándose alegremente a toda falsa doctrina, a toda costumbre pagana y naturalista, a toda concupiscencia y a toda frivolidad.
¿Se debe o no se debe tener en consideración la obra antipatriótica de la Masonería, cuando se trate de adoptar—pero inexorablemente—determinaciones o sanciones contra las personas que profesan aquella ideología?

CARREROS

Se necesitan dos para conducir carros con dos caballerías. Razón: Rodríguez Hermanos, Avenida de Canalejas, n.º 46.

La Cabalgata de anoche

PROEMIO

Anoche la cabalgata de los Reyes Magos recorrió las calles cordobesas. El público salió a vitorear la cabalgata y por donde pasó la comitiva no se cabía. Aplausos, vítores, loanzas y el párrafo de San Francisco don Carlos Romero Berral, solazándose en su obra para la que contó este año con la cooperación del digno jefe de Orden Público don Bruno Ibáñez, que delegó en su secretario señor Galisteo y de todas las autoridades.
El Ayuntamiento ordenó la iluminación de la Plaza de José Antonio Primo de Rivera. Se encendieron todas las iluminaciones particulares preparadas para un gran suceso esperado.
Sonaban cornetas, tambores y músicas, cantos pastoriles entonados por preciosas muchachas. Pasaban séquito de reyes, flechas marciales. Había grupos como el de las Ermitas, aquella carroza de ángeles, y lo eran sus ocupantes, el portal de Belén, la huida a Egipto, la humilde casa de Nazaret, con San José y dos preciosas niñas representando al divino Niño y a la Virgen María. Esto era la hermosa cabalgata.
Yo cerré los ojos y el cansancio debió rendirme porque ví el espectáculo de otro modo.

ALEMANIA

Rompía marcha un escuadrón de caballería. Junto a él unos aviadores que llevaban una bandera con el letrero clásico Deutschland Uber alles. Detrás Hitler y en el trono Carlos V. Al pasar junto a nosotros nos saludó afablemente y nos presentó a una monja que iba al lado del trono. He venido, nos dijo, a Córdoba mientras visito a España, pues no puedo olvidar que reine al mismo tiempo en Alemania y aquí Os he traído a la poeta Roswika, de la que habéis hablado tantas veces, para que la conozcáis. Es la cantora de nuestro mártir San Pelagio. Por eso me dan escolta los pelayos cordobeses.
El público ovacionó al emperador. Era uno de los reyes magos. Los vivos a Alemania y a Hitler se sucedían. La música que era una música del Requeté, interpretó un trozo de Lohengrin.

PORTUGAL

Seguía un grupo de portugueses a caballo. Lo mandaba Paiva Couceiro. Tras él iba Oliveira y en un trono Canoens. Era el hermano ibérico el que pasaba. Sus canciones parecían nuestras. Sus anhelos se fundían con los de nosotros. Alzaban sus gritos al pasar y decían: ¡Viva Iberia! Respondían los nuestros con entusiasmo: ¡Gloria a Portugal! Y había en el ambiente saudades, cariño paternal, alegría.

ITALIA

Era luego un batallón de bersaglieri. La banda de Falange tocaba el gíovinezza. Los flechas coreaban el himno y al acabarlo solo se oía el clamor ¡viva il duce! Benito Mussolini envuelto en una clámide iba en una carroza que simulaba una fortaleza. Nos parecía más que una fortaleza el duomo de Milán. En la altura ondeaba una bandera roja y gualda y en su centro había esta leyenda: «Un bell morir tutta una vita onora».
Esa frase era repetida a voz en grito por los valientes que antes olvidaron sus deberes y ahora corrían a ofrecer su vida por la Patria.
Cerraba la comitiva un rey que era el Dante Alighieri, Estaba asomado en una finestra del Palazzo Vecchio de Firenze. Una multitud troppo bella de fanciullas le aplaudía.
El Dante señalaba a un grupo de intelectuales que siendo latinos seguían los derroteros de los pueblos esclavos y decía como en su infierno: Lasciate, ogni speranza scevoli chi entrate».

A las puertas de aquel infierno solo había marxistas, locos que olvidaron sus creencias y proclamaron el ateísmo, sabios de un saber barato.
Tenía el cuadro la grandiosidad del gran poeta. Su Beatriz era entonces España. Por eso al pasar le ovacionaban todos y los gritos de viva Italia eran unánimes.
Desperté. En mis pupilas estaba grabada la visión de la Piazza de San Marcos, en mis oídos renoban gaudiosas las notas del Parsifal y con el afecto hacia el país hermano se mezclaban gritos que representaban un sentir general. Viva Alemania, viva Hitler. Viva Portugal, viva Oliveira. Viva Italia, viva Mussolini. Viva España, viva Franco.

A pesar de todo quisiera seguir durmiendo mientras soñaba con esta cabalgata.

DETALLES DE UNA VISITA

En el Hospicio aguardaban a la cabalgata el gobernador civil don José Martín, presidente de la Diputación don Eduardo Quero, los gestores señores Castanys, Urbano y Ruiz Ripoll, secretario de la Corporación provincial don Filiberto López, director del establecimiento señor Gutiérrez Navé, canónigo don José Salinas, don José María Rey y gran número de señoras y señoritas.
Toda la casa se hallaba adornada con colgaduras, guirnaldas de flores y artísticos rótulos de viva Cristo Rey, España y los generales Franco y Cascajo.
La presencia de los Reyes fué acogida con una gran ovación y la banda de los Requetés entonó la Marcha Real. SS. MM. ocuparon el trono levantado en el patio, ante el cual las olímpicas danzaron y cantaron.
Los Reyes adoraron al Divino Niño colocado en un bello portal instalado en la meseta de la escalera, el cual constituía un cuadro plástico que llamó poderosamente la atención.
Después se procedió al reparto de juguetes.
Por el itinerario ya conocido marcó la cabalgata a la Casa de Expositos, donde fué recibida por las autoridades antes citadas, mas el director señor López Vidal y los médicos de la casa.
En la capilla se verificó el acto de orar al Divino Niño.
Tanto esta visita como la anterior constituyeron un verdadero acontecimiento.

Día del Plato Unico

No es bastante aportar tu dinero a la suscripción, si no practicas la abstención de alguno de tus habituales alimentos, porque es fin muy principal del «Día del Plato Unico» ejercitar la austeridad en las costumbres y el dominio de los instintos.
Este día debe ser marcado profundamente en cada hogar: «Hoy es el día—diremos a los nuestros—en que, con el sacrificio gustoso de los ciudadanos conscientes, se atienden los deberes que tenemos para con la Patria».
Y, poco a poco, irás acostumbrando tu espíritu al sacrificio y a la renuncia de algo tuyo para auxiliar a tus hermanos, consiguiendo, cuando se habitues a ese magnífico ejercicio, forjarte un gran temple, que será el temple del alma de la nueva raza hispana.
¡Viva España! ¡Viva España!
El Gobernador civil, JOSÉ MARÍN.

poll, secretario de la Corporación provincial don Filiberto López, director del establecimiento señor Gutiérrez Navé, canónigo don José Salinas, don José María Rey y gran número de señoras y señoritas.

Toda la casa se hallaba adornada con colgaduras, guirnaldas de flores y artísticos rótulos de viva Cristo Rey, España y los generales Franco y Cascajo.

La presencia de los Reyes fué acogida con una gran ovación y la banda de los Requetés entonó la Marcha Real. SS. MM. ocuparon el trono levantado en el patio, ante el cual las olímpicas danzaron y cantaron.

Los Reyes adoraron al Divino Niño colocado en un bello portal instalado en la meseta de la escalera, el cual constituía un cuadro plástico que llamó poderosamente la atención.

Después se procedió al reparto de juguetes.
Por el itinerario ya conocido marcó la cabalgata a la Casa de Expositos, donde fué recibida por las autoridades antes citadas, mas el director señor López Vidal y los médicos de la casa.

En la capilla se verificó el acto de orar al Divino Niño.
Tanto esta visita como la anterior constituyeron un verdadero acontecimiento.

El público quedó satisfechísimo. Luego estuvieron los Reyes en San Rafael (H. de la Reina) y en el Hogar y Clínica de San Rafael.

Palabras del Papa

POR LA PAZ DEL MUNDO
Recordamos a Pablo, el incansable predicador de la paz de Cristo que a los corintios escribió aquellas profundas palabras: «Non enim est dissonantia Deus sed pax». Silvestre, que después de prolongada persecución pudo saludar la aurora de la libertad y de la paz, nos invita en este año a dirigir a los gobernantes y a los pueblos de la tierra una nueva y aún más ferviente y cordial exhortación a la paz, al mantenimiento de la misma en donde todavía reina y a su restablecimiento donde no es más que un doloroso recuerdo y un hasta ahora, por desgracia, insatisfecho anhelo.
Y con este llamamiento al mundo se une hoy más que nunca fervorosa nuestra súplica a Dios por aquella «tranquilidad ordinis» en la que solamente puede consistir la paz, por la realización de aquella justicia individual y colectiva, sin la cual no hay orden posible.
Esta es Nuestra súplica de paz. Nos la depositamos reverente ante la cuna del Príncipe de la Paz.

Nos volvemos así, con el pensamiento y con el corazón, a la Cueva de Belén y desde allí dirigimos una mirada a todo el orbe católico, para agradecer a aquel divino Infante que se hiciera pequeño para ser más amable y atraer a todo el género humano a sí, a su Cruz, a su rebaño, a su Iglesia, a su triunfo. El está hoy en medio de todos y en unión de El su Vicario levanta las manos para bendeciros a todos queridísimos hijos e invocar sobre todos aquel abundancia de favores y gracias que El vino a derramar como semilla de eterno triunfo impercedero sobre la faz de la tierra para los hombres de buena voluntad.
«Benedictio Dei omnipotentis, Patris et Filii et Spiritus Sancti, descendat super nos et maneat semper».

F. Berenguer

MÉDICO FORENSE
= DEL =
HOSPITAL PSIQUIÁTRICO
Tiene su consulta de
ENFERMEDADES DEL SISTEMA NERVIOSO
Gran Capitán, 6
Consulta de 11 a 6 — Teléfono 23-61

La tragedia de mi pueblo

La ola roja ha pasado por mi pueblo natal, haciéndole vivir la tragedia de que hoy son víctima la mayoría de los pueblos de España. La barbarie ha turbado la dulce quietud de mi pueblo, ha segado la vida de sus más preciados valores personales, ha profanado sus templos, ha mutilado sus imágenes, y en suma, ha hecho rodar ante los atónitos supervivientes la misma película de criminalidad que en los demás pueblos, por donde pasó esta mesnada de caníbales con su instinto salvaje.
Yo, señores lectores que no me conocen, nací en Villa del Río, en un hogar cristiano, como lo eran todos por aquella época, en aquel simpático pueblo ribereño, al que las malas propagandas han hecho perder su riente fisonomía. En Villa del Río, pues, transcurrieron los 20 primeros años de mi vida, entre el amor a los míos y el santo fervor a mi excelsa patrona la Virgen de la Estrella y gozando siempre de un ambiente de paz y tranquilidad, que fué ejemplo y envidia de los pueblos circunvecinos.

En mi pueblo no se supo nunca lo que era y significaba la política, por que unos cuantos hombres de sanas costumbres y rectas intenciones, procuraron desarrollarla en forma patriarcal totalmente exenta de luchas y enemistades, y con una tendencia puramente administrativa; por que lo importante era administrar los intereses del vecindario, y el propósito se lograba plenamente a satisfacción de dirigentes y dirigidos. Mientras aquellos hombres—les hago la justicia del mérito, sin citar sus nombres—dominaron la vida política del pueblo, todo fué placidez y bienestar, pero roto en mal hora el hilo de la cordialidad, quedó flotando en el ambiente una semilla de discordia que ha cosechado la gran tragedia y convertido a Villa del Río en victimario inocente de las hordas marxistas.

Desde aquel desdichado momento, la política local quedó envenenada para siempre y los frutos de tal desacierto no tardaron en venir. Después se fué perdiendo el mutuo respeto entre todos, y el bendito nombre de Dios se vio proscrito de todo saludo cordial y sustituido por el vocablo «saludo». ¿Para qué servía la del cuerpo, si se había perdido la del alma? Todos estos fermentos fueron gestando el plan vandálico, y por último, el pueblo que antaño era envidiado por su placida vida, se vio convertido por un ensalmo malféfico, en el más vivo ejemplo del comunismo ruso.

Villa del Río ha pagado con creces su tributo al gran dolor de España, pasando por toda la gama de salvajadas. Mucho me ha venido impresionando el relato de los crímenes cometidos en los distintos pueblos españoles, pero mi dolor ha llegado a su mayor extremo, cuando he conocido la tragedia del mio; y es, que la criminalidad se ha cebado en todo lo que por formar parte del patriotismo espiritual de mis recuerdos, me pertenecía; han destrozado la iglesia parroquial, que entre todos conseguimos levantar, la que incendiada hace algunos años, fué por todos nuevamente reconstruida; han convertido nuestra antigua escuela en centro comunista, y asesinado al anciano maestro, que a todos nos ofrecía como ejemplo el tesoro de sus muchas virtudes; han profanado y destruido todas las imágenes, y lo que nunca podré perdonarles, han arrojado al lecho del río, la de nuestra Patrona, nuestra venerada Virgen de la Estrella, tan querida por todos los habitantes de Villa del Río.

Pero no obstante el salvajismo de que han hecho gala, no han podido matar en los habitantes de mi pueblo, algo que vale aún más que los valores perdidos, algo que es tan fuerte como aquella sagraada efigie del Corazón de Jesús, que no consiguiéramos romper, que, el inmenso tesoro de nuestra fe religiosa, que nos dará fuerzas para ir restañando las heridas y dolores de nuestro pueblo. No lo duden mis queridos paisanos. Las iglesias restauradas abrirán de nuevo sus puertas, las imágenes volverán a las hornacinas de sus altares, y la Virgen de la Estrella surgiendo del fondo del Guadalquivir, se ofrecerá a nuestra contemplación más resplandeciente y bonita que nunca. Solamente no volverán las víctimas inmoladas, pero su sangre de nuevos mártires, cual la del viejo maestro don José Sánchez Herrero, habrá salvado a España y redimido a nuestro pueblo. ¡Arriba España! ¡Arriba Villa del Río!

EDUARDO GARIJO Y MOLLEJA
Maestro de Córdoba.

CAMISERIA FABRA

GONDOMAR, 6
Gran surtido en CAMISAS y CAZADORAS para REQUETES-CIVICOS, FALANGE y BALILLAS.
PRECIOS ECONOMICOS

Vida religiosa

SANTORAL.—Día 7. San Raimundo de Peñafort.
La misa es de la festividad de los Santos Reyes, segunda oración «Deus qui», tercera por la Iglesia o por el Papa. Lo demás de la octava. Rito semidoble y ornamentos blancos.

JUBILEO

Jubileo circular de las 40 Horas. En Buen Pastor.
Hay diariamente exposición del Santísimo en las Esclavas.
San Hipólito.—Continúan las rogativas por el triunfo del glorioso Ejército, con manifiesto desde las 6:30 a las 19. A las 18:30 Ejercicio vespertino.

San Rafael.—El día 7 misa de comunión a las 8. Media hora después de oraciones ejercicio en honor de San Rafael. Estos cultos son a intención de don Juan Alvear y señora.

Los domingos y días de precepto dos misas. una a las 7 y otra a las 10. Los domingos después del Santo Rosario ejercicio de los 21 días al Arcángel.

Las andas para la Virgen

Suscripción abierta en la Jefatura de Orden Público para costear unas andas de plata a nuestra excelsa Madre la Virgen de los Dolores.

Suma anterior, 20.043 pesetas.
Don Francisco Algaba Luque y señora, 25 pesetas; un español, 25; doña Josefa Revuelto, 1; don Antonio Luna Fernández, 5; don Juan Francisco Luna y señora, 10; doña Dolores Salmerón Burguillos, 5; don Delfín Godoy Ruiz, 10; los niños Manolín y Mercedes del Rey Pujol, 5; don Juan Rafael Marín, 10; don Rafael Roldán Carrillo, 25; sucesora de Hijo de Pablo Luque Dolores Ruiz Diéguez, 25; don Antonio León Garrido, 10; señores Hijos de don Manuel Fragero, 1 500; doña Nieves Gómez Pedrero, 2; don Manuel Ortíz Belmonte y señora, 10; doña Rosario Núñez de la Oliva, 10; don Lideonso López Garrido, 5; don José Manso Llanes, 25; don Manuel de Miguel y señora, 10; don Vicente Gracia Garreta, 12 50; don Francisco Gómez Jiménez, 25; don Manuel Toledo Gutiérrez y señora, 5; don Félix Fernández y Fernández, 50; don Miguel Delgado Gómez, 5; don Rafael Pérez Cárdenas, 5; don Antonio Alvarez Ferrández, 5; señorita Carmen Avila Carrillo, 5; don Emilio y don Antonio Costá, 25.

Total recaudado hasta el día de la fecha, 21.898 50 pesetas.
Córdoba 30 de Diciembre de 1.936.

Caballero del Ideal

Por Dios y por España ha caído como un bravo José García Carranza (Algabaño) En Algabaño podemos ver los aspectos el que pudiéramos llamar profesional de gran torero, de fino artista y elegante continuador de las gloriosas tradiciones de la escuela sevillana, y el aspecto más importante como luchador españolista; y él en aquella época de vergonzosas persecuciones, de pistolero audaz amparado por gobernadores venales, por policías prevaricadores como Pedro Rivas; en aquella época en que se cazaba a tiros a los hombres en las esquinas, cuando el Algabaño empieza a actuar en las luchas políticas y sociales de Sevilla, dando la nota de virilidad, en aquella época en que unos cuantos hombres de temple de acero luchan contra las huestes de Martínez Barrio y de Barneto, y Pepe García con el teniente coronel Redondo, el ilustre jefe figura destacada en las luchas contra la

con ese gran español que se llama Fal Conde, con Tejera, con Sancho Dávila, con Jesús Pavón, con Ramos Satalma y con Pedro Caravaca, vilmente asesinados estos últimos por las baías de los pistoleros, mantiene vivo el espíritu de lucha contra la gatuza que en la calle con el pistolero y en los organismos públicos con sus patrocinios llevaban a España y a Sevilla a la ruina.

Y es entonces cuando por primera vez cae herido en Málaga, porque la suerte del sevillano era caer bajo el plomo marxista. Y es en la actual cruzada nacional en que el Algabaño vuelve por los fueros de la dignidad española hollada por la gatuza marxista y forma a las órdenes del general Varela, ese militar ilustre, cristiano y español, y del general Queipo de Llano, segundo Giralda de la Sevilla de hoy, como acertada y eicientemente dijo José M.ª Peman. Y en esta tarea haia el gran torero sevillano la muerte; lidiando bravamente al toro revolucionario y como en otros momentos aia en el coa taurino supo burlar a la muerte, en esta faena suprema no le acompañó la suerte, Dios quiso recompensar los méritos de Pepe García, llevándole junto a sí.
¡Pepe el Algabaño, leal y bravo!

amador gentil y gallardo de tu Dios y de tu patria que supiste morir con la suprema emoción de España en los labios, que buscaste la muerte llevando una orden, yo te saludo emocionado y pido a Dios no por tí que ya seguramente gozarás de la gloria que Dios reserva a los mártires, pido como el mejor homenaje que se le puede tributar por España para que Dios la salve, porque esa canalla internacional sea aniquilada y si como tú caemos en la lucha, que el último grito que salga de nuestros labios sea el viva España, que como dice el Devocionario del Requeté sublimado por la intención es oración y jaculatoria.

RAFAEL ORTEGA GÓMEZ
Corresponsal de guerra
del Requeté

POSTALES DE LA GUERRA

LAS ESPECIES SACRAMENTALES

Otro botón de muestra. Hasta los servidores de los templos huyeron al campo, para no ser víctimas de los rojos. Del Sagrario tomaron las formas consagradas, envolviéronlas en un purificador limpio y todo ha permanecido escondido en una arca guardada en una cuadra. Cuando los ministros del Señor que acompañan a la columna, restablecieron el culto al toque de campanas, mudas tanto tiempo, acudieron las religiosas supervivientes y el buen sacristán nos hizo entrega del Tesoro.

Da Dios sobreabundantemente los consuelos. Veníamos buscando a las almas tristes, atormentadas, para derramar sobre ellas la consolación y con la bendición de nuestra derecha dejar en los corazones la paz. Venimos y estamos dispuestos a recoger las últimas palabras del moribundo; a llenar nuestras manos y nuestra cara con sangre bendita dada con admirable largueza por el resurgir de España; a acompañar a bien morir a los que la Justicia justamente condena por sus crímenes; pero... no sabemos que al mismo Cristo íbamos a salvar.

MANUEL BARBERÁ
Capellán del Tercio del Requeté de Cádiz

Información por Radio Material de guerra

Ha sido retirada la primera remesa de material de guerra abandonado por los rojos en Porcuna.

La remesa la integran: 49 grandes cajas de municiones para fusil Mauser; 80 cajas de idem para fusil sistema «checo»; una caja con granadas de mano «Lafite»; 10 cajas de granadas marca «Castillo»; 33 fusiles españoles, 34 fusiles checos, 5 mosquetes españoles, 29 escopetas, trece ametralladoras sistema Colts, 6 cañones para ametralladoras, 4 cargadores de fusil-ametrallador, un cañón de idem, una caja con repuestos de ametralladoras, 58 cajas con granadas para piezas artilleras de 10,5, 28 cajas con cuatro granadas cada una, una caja de dinamita, 2 cajas conteniendo espoletas, 5 cajas de municiones de 10,5 y 37 granadas sueltas de 10,5.

Salvados
San Sebastián.—A bordo del «H 68» han llegado 260 españoles esca-

pados de lugares ocupados por los rojos. Ese barco hace el servicio de la Cruz Roja.

Albacete

La columna internacional que aquí se halla, ha comunicado al gobierno de Valencia que carece de viveres y que tendrá que abandonar el frente.

Amnistía

García Oliver ha presentado a la Diputación permanente de las Cortes, un proyecto de amnistía, que excluye a todos los que pueden considerarse facciosos.

Sellos

Se ha acordado poner en circulación dos clases de sellos de correos: uno de 5 céntimos, color sepia, con la efigie del Cid Campeador, y otro de 30, en rojo, con la de Isabel la Católica.

Otra canallada

Para evitar la evasión de españoles que se hallan en territorio rojo, se les ha ocurrido en Barcelona colocar banderas de Francia en casas que hay cerca de la frontera. En dichas casas hay siempre una guarnición permanente de milicianos. Allí llegan los incautos creyendo en su libertad y son fusilados.

La situación de Madrid

Salamanca.—Se agrava la situación de Madrid por la carencia de viveres, las epidemias y las luchas entre comunistas y anarquistas. Algo análogo ocurre en Barcelona, donde Companys quiere canalizar el movimiento del poder ejecutivo para la gente incontrolable que sigue cometiendo a su sabor crímenes y crímenes.

El diplomático belga

Bruselas.—La indignación contra los rojos españoles va en aumento. La prensa pide que Bélgica rompa relaciones con ese gobierno por el asesinato cometido.

El Gobierno ha enviado una nota exigiendo a los rojos la inmediata entrega del cadáver del diplomático asesinado.

Un senador católico interpela al ministro de Estado. Se quiere evitar complicaciones con el gobierno de Valencia.

Barco

Roma.—En Salónica se ha detenido un barco que cargado de naranjas fue a Odessa.

Volvió ahora con conservas y con harinas. La tripulación se negó a seguir al Levante de España con el peligro a que se expone.

Otro bombardeo

Gijón.—Este puerto ha sido bombardeado. No esperaban esto los rojos y la población sufrió gran pánico. Temieron un desembarco. Los milicianos huían no hacia el mar sino a la tierra, arrojaban armas y se despojaban de corbatas e insignias.

Prohibido

París.—El ministro de Instrucción ha prohibido toda clase de propaganda política en las escuelas.

Bombardeo

Gibraltar.—Pormenores del bombardeo de Málaga por aviones nacionales de gran porte. El bombardeo comenzó a las diez y fue dirigido exclusivamente contra objetivos de índole militar. En la zona linder a al puerto malagueño se castigaron con

eficacia a las concentraciones de fuerzas rojas que allí están acantonadas, como también se arrojaron algunos torpedos de gran potencia contra los depósitos de combustibles.

Este bombardeo ha causado verdadero pánico en las milicias rojas de Málaga, desmoralizándolas.

Dicen que dicen

Un comandante francés que está pasando unos días en París, dice que los rojos tienen excelente material extranjero, pero tienen dos graves problemas. Es uno que han llamado a las filas a los hombres de 18 a 45 años, y los anarquistas no lo permiten. Otro es la falta de viveres.

Roosevelt

Washington.—El Gobierno federal resolvió presentar en las dos Cámaras un proyecto de ley autorizando a Roosevelt a prohibir la exportación de armas para España.

Sandino preso

Sandino, de quien tanto se ha hablado estos últimos días, está arrestado. Se le acusa de que un capitán piloto le entregó 15 millones de pesetas porque le permitiera la fuga, so pretexto de que iba a la compra de aviones.

Aviso

Si es usted suscriptor de El Defensor de Córdoba y no recibe algún día el periódico, no silencie la falta y avise inmediatamente. Con ello contribuirá a mejorar nuestro servicio y nos ayudará a complacer a todos, que es lo que deseamos.

Cabalgata

Sevilla.—Ha constituido un éxito la cabalgata de los Reyes Magos.

Obispos

Berlín.—Los Obispos alemanes han publicado una pastoral contra el comunismo solidarizándose con el Führer.

La salud del Papa

Roma.—«L'Osservatore» publica un sueto en el que dice que al cabo de un mes se decide a hablar del estado de salud del Papa. Este padece arterioesclerosis difusa. Necesita guardar reposo por la insuficiencia cardíaca.

Continúa mejorando, pero hace falta prudencia en el juicio en relación con la enfermedad del augusto enfermo.

Un ultimatum de Alemania

Berlín.—El almirante de las fuerzas navales alemanas en las aguas españolas desde el crucero «Koenigsberg» dirigió el siguiente radiograma a las autoridades rojas de Valencia:

«Después del apresamiento de los dos vapores «Aragón» y «Marta Junquera» por las fuerzas navales alemanas, reclamamos, una vez más, la entrega del pasajero y de la parte de la carga del vapor «Palos», a cambio de la liberación de los vapores «Aragón» y «Junquera».

Si esta entrega no fuese efectuada hasta el día 8 del actual por la mañana, los vapores apresados con sus cargas serán entregados al Gobierno español reconocido por el Gobierno alemán. En el caso de una repetición de estos actos de piratería contra los navios comerciales alemanes, el Gobierno alemán se verá obligado a tomar nuevas medidas».

Los rojos se entregan

Berlín.—El comandante naval alemán ha dirigido un radiograma desde el «Koenigsberg» al jefe del Gobierno comunista español en Valencia, comunicándole que, habiendo sido devuelto parte del cargamento del vapor mercante alemán «Palos» y el pasajero español que iba a bordo del mismo por las autoridades rojas de Vizcaya, ha sido liberado el vapor rojo «Aragón», que estaba retenido por las referidas fuerzas navales del Reich.

En el radiograma se dice también que el Gobierno de Alemania se vio obligado a tomar ciertas medidas para contener los actos de piratería que buques rojos, armados en corso, realizaban con barcos mercantes que cruzan las aguas libres españolas en viajes comerciales».

VIGILAD TODOS EL ESPIONAJE ENEMIGO

EL SEÑOR

Don José Holgado y García del Prado
Que fué vilmente asesinado por los ords criminales de Bujalance, el día 14 de Agosto de 1936
A los 26 años de edad
— R. I. P. A. —
Su director espiritual, sus desconsolados padres don Isaac y doña Adela; sus hermanas doña Purificación, don Antonio, Adela, María Angolina, Carmen y Gerardo; abuelas, hermano político, tíos y demás parientes, ruegan a sus amigos y personas piadosas encomiendan a Dios Nuestro Señor su alma y asistan a la misa y funeral que por su eterno descanso tendrá lugar el jueves 7 del corriente, a las diez de la mañana, en la parroquia de San Nicolás de la Villa, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.
El duelo se recibe y despide en la Iglesia.

El orfanatorio de la Providencia

Se ha inaugurado hoy a las doce y media, este orfanato. Es la antigua «Casa del Niño», modificada y mejorada en tercio y quinto. Os acordáis de ella. Fué un día que la extinguida Asociación de Obreras Cordobesas, la inauguró. Bendijo la casa nuestro Rvdmo. Prelado y asistió al acto la Reina D.ª Victoria.

El acto de hoy ha estado presidido por el general gobernador señor Cascajo y por las primeras autoridades, gobernador civil señor Marín, presidentes de la Audiencia y de la Diputación Sres. Escribano y Quero, alcalde interino señor Carretero, jefe de orden Público señor Ibáñez, con su ayudante señor Gracia, su secretario señor Galisteo y su capellán señor Hidalgo, presidente de la Cámara de Comercio señor Castany, gestor señor Rey Díaz y otras personas.

El local tiene gran luz y ventilación. La capilla es monísima. Las dependencias están admirablemente dispuestas.

El R. P. Juan Fernández pronunció un discurso en el que cantó con floridos párrafos a la niñez, explicó que era la educación y advirtió que cuanto se había hecho en la casa se debía a una segunda providencia, al Rey Mago allí presente, don Bruno Ibáñez.

Esta alusión le permitió hablar de la justicia conmutativa y distributiva. Tuvo para las Madres que dirigen el Orfanatorio elocuentes alabanzas y grandes elogios para el coronel gobernador militar señor Cascajo presidente de la Junta Provincial de Beneficencia. Terminó dando varios vivas.

El señor Ibáñez fué felicísimo por su obra y obsequió luego a todos los presentes con dulces, vinos y habanos.

Que sea la nueva obra ejemplo de caridad para mayor gloria de Dios y bien de nuestro prójimo y felicitamos por la misma a nuestras autoridades y al digno jefe de Orden Público que ha puesto en ella tanto calor de afectos.

De Sociedad

Mañana son los días de D. Raimundo Moreno Castro.

El joven don José Holgado y García del Prado fué a Bujalance a mediados de Julio. Le llevaron afectos del corazón. No sabía de odios, ni de palfita. Los marxistas lo sacrificaron. Holgado es una víctima más por la Patria. Sea para los suyos nuestra condolencia y para él nuestra oración.

Del Ayuntamiento

CLAUSURA DE UNA EXPOSICION

Dice el Alcalde: Ayer y con la honrosa compañía del ilustre coronel Cascajo, que visitó la Casa Consistorial y en ella dependencias que no conocía, tuve el gusto de clausurar la Exposición de documentos relativos a la Reconquista de Córdoba por el Rey Fernando III, que, para celebrar el VII centenario de tal hecho histórico, se venían exhibiendo en el Archivo Municipal desde el 29 de Junio anterior. Se hallaron presentes todos los miembros de la Gestora.

La exhibición de que se trata, hecha con fines divulgadores de nuestra historia local comprendía documentos, libros, estampas, dibujos, etc., relativos a San Fernando y a lo que con la conquista de Córdoba se relaciona, comenzando en el fuero de la ciudad—valiosísimo diploma de la primera mitad del siglo XIII—y concluyendo con los más recientes libros que contiene la biografía del Monarca santo. Todo ello fué ilustrado con sencilla explicación por el archivero y gestor señor Rey Díaz.

La visita fué muy grata para el Comandante Militar y para mí, y de ella quedé constancia en el Libro de Honor del Archivo.

DE INTERÉS PARA LOS CONTRIBUYENTES POR DIVERSOS ARTICULOS

A los propietarios o tenedores de perros.

Se advierte a éstos que durante el presente mes de Enero habrán de adquirir la indispensable licencia para su tenencia, formulando al efecto la correspondiente declaración en el impreso que les será facilitado por la

Oficina de Arbitrios de este Ayuntamiento, pues en el mes de Febrero se organizará la recogida de aquellos cuya licencia no se halla obtenido. (El importe único de la licencia es de 12 pesetas y una más para la medalla distintiva).

A los industriales de cafés, bares, tabernas y establecimientos análogos. Durante los diez primeros días del presente mes de Enero, todos aquellos que deseen instalar en la vía pública mesas o veladores, habrán de solicitarlo por medio de instancia en la que indicarán el número de ellos que pretendan colocar, la calle o plaza y lugar de ella en que quedarán emplazados una vez obtenida la correspondiente autorización y pago de derechos establecidos.

A los propietarios de animales de todas clases que transitan por la vía pública.

Establecido en el vigente presupuesto un derecho por la licencia para que puedan transitar por la vía pública caballerías de todas clases, cabras y otros semovientes cuya entrada en la población se autorice, los que posean estos animales habrán de proveerse durante el actual mes de Enero de la oportuna licencia en la Oficina de Recaudación de este Ayuntamiento por los que en la actualidad tengan y dentro de los cinco días siguientes a su posesión por los que en los sucesivos adquieran.

A todos los vendedores, repartidores en la vía pública e individuos que ejerzan en ella algún oficio, arte o profesión.

Para ejercer en la vía pública industrias callejeras o para dedicarse a la venta o reventa en ambulancia, la persona que lo efectúe tiene necesariamente que proveerse de la oportuna licencia, distinta de la que precisa para la eaballería o vehículo en que lo realice, previo pago de los derechos correspondientes en la Oficina de Recaudación de este Ayuntamiento, sin cuyo requisito se le considerará fuera de las condiciones para ejercer la industria y como defraudador, lo que se castigará con multas de dos a cinco derechos de los no abonados.

Nochebuena

en campaña

Pudimos al fin celebrar este año la Navidad del Salvador en Cafete de las Torres. Otro pueblito arranca también a la tiranía marxista. Todavía hay en él ese aspecto de desolación y de ruina que la gente roja deja siempre como huella inconfundible de su actuación.

Nuestro querido jefe queriendo que esta Nochebuena no nos faltase esa alegría que en años pasados tuvimos al lado de nuestras familias, aceptó muy amable, la invitación a la cena que celebraba la oficialidad de nuestro Batallón. Terminada que hubo la comida que transcurrió en medio del mayor optimismo, nos dirigió un breve discurso, habiéndonos de las especialísimas circunstancias que rodean este año la fiesta de Navidad, del compañerismo y del sacrificio y abnegación de la vida militar. Sus últimas palabras fueron acogidas con entusiastas vivas a España y a sus jefes.

La nota cumbre de la fiesta fué la celebración de la Misa del Gallo, primera misa que se celebraba en el pueblo después de cinco meses de cautiverio rojo. Celebró el Santo Sacrificio nuestro capellán don José Quintana, en el altar que levantamos en medio de la plaza pública. Asistieron a la misa todas las fuerzas que había en la plaza de nuestro Batallón del Gran Capitán, Batallón de Cádiz y Falange.

Durante la Misa un coro de señoras cantó escogidos villancicos y como fin de fiesta nuevos vivas a España, a nuestra religión y a nuestros generales.—J. R. S..

ACADEMIA HISPANA

Gran Capitán, 15.—Córdoba. Primera enseñanza, BACHILLERATO, Carrera de Comercio, Matemáticas, Contabilidad, Mecanografía. Clases independientes para señoritas.

Donde ponga el ojo pondrá el tiro con estas escopetas de calidad.



ESCOPE T A S
ASTRA
UNICETA Y CIA. GUERNICA (VIZCAYA)

Toda la correspondencia a GUBERNICATA, Apartado n.º 3. La clientela de Madrid puede servirse de nuestra Sucursal, Puerta del Sol, 12. Teléfono 23.199

PISTOLAS
PISTOLAS AMETRALLADORAS
ESCOPE T A S.—MUNICIONES

Noticias

PRODUCTOS

Introducidos en esta ciudad en el día de ayer:
Pescado, 4 229 kilos; carbón vegetal, 15.000; patatas, 20.000; huevos de campaña, 445 docenas; azúcar, kilos 20.040.

MADRINAS DE GUERRA

La solicitante: Segundo Rite, jefe de Centuria; Juan Vázquez Limón, alférez de infantería; Francisco Jiménez, redactor de guerra; Enrique Navarro, jefe de investigación. Todos de la 2.ª Bandera de F. E. de Huelva, destacada en Valsequillo (Córdoba).

CASA DE SOCORRO

Han sido curados: Miguel Herrador Aludía, de 13 años, de una herida contusa en la región parietal izquierda, y Rafael Díaz Rivas, de 8 años, de quemaduras en la pierna y pléizquierdos.

FERROVIARIA

Dicen de Valchillón que el tren 1773 paró 5 minutos en el kilómetro 81, por haber arrollado una vaca.

SE ARRIENDA

Se arrienda o vende «La Haza Chatona», con casa y huerta en el término de Córdoba a trece kilómetros de la capital por carretera y uno de la estación de Torres-Cabrera. Informarán: Alfonso XIII, 48. 5-5

DETENIDOS

Han sido detenidos: Juan Ortega Gómez, Josefa Vega Arredondo y Emilio Leal Mataix.

A SU DUEÑO

Por la casa Pueyo Hermanos ha sido entregada en la Jefatura de la Guardia Municipal, donde se encuentra a disposición de quien acredite ser su dueño, una cadena con medallas y una cruz, encontradas en el establecimiento de dichos señores.

También están depositadas unas llaves con llavero encontradas en la vía pública.

ARRENDAMIENTOS

Se arrienda un piso en la calle Buenos Aires, 31 (Huerta de la Reina), con instalaciones de agua y luz. Razón: Abel Jiménez, calle Sevilla, 5.

ARRIENDO

Dos pisos bajos modernos, en calle Conde de Cárdenas, n.º 26, y tres habitaciones en San Acisclo, 2. (Razón en Almacenes Hierro Aragón).

DENUNCIAD Y DETENED A LOS TRAIDORES

ESPECTÁCULOS

GRAN TEATRO.—A las 6:30 y 10:30 «La pequeña coronela». Blanca.
DUQUE DE RIVAS.—A las 6:30 y 10:30, «El proceso de Mary Dugan». Roja.
CINE ALKÁZAR.—A las 6:30. «¡Ojo solteros!». Inmoral.
CINE GÓNGORA.—«La hiena».

Sociedad de Ganaderos

DE LA PROVINCIA DE CÓRDOBA

Precios de cotización desde el 5 de Enero hasta nuevo aviso.

Vaca con hueso, a ptas. . . 3'60 kilo
Idem sin hueso 5'10 »
Falda 3'40 »
Ternera con hueso 4'20 »
Idem sin hueso 5'80 »
Macho 2'80 »

Feliz año nuevo

Desea a todos el propietario de los almacenes Hierro Aragón y las Pañerías Inglesas y les comunicamos las enormes rebajas de precios efectuada a los abrigos, pellizas, cazadoras, impermeables, paraguas y a todos los artículos en general.

CASANA. DENTISTA

Marqués de Eoiz, 2. CORDOBA

Salchichería Extremeña

Especialidad en Salchicha blanca, morcilla extremeña y chorizo de lomo. Razón: Sánchez. Plaza Antonio Grillo, 7. (Puerta Gallegos).

PULPA

El mejor pienso para el ganado. Precios especiales, según cantidad. Almacenes Porras Rubio S.L.

¿Callos?

En tres días extirpa totalmente CALLOS Y DUREZAS, OJOS DE GALLOS Y JUANETES, el patentado UNGUENTO MAGICO

Rechazad las imitaciones. En farmacias y droguerías, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

FARMACIA PUERTO

Plaza de San Ildefonso, 5.—MADRID

ACADEMIA ESPINAR

PLAZA DE JERONIMO PAEZ, 2. Teléf. 2006.

Primera enseñanza graduada.—Bachillerato.—Magisterio.—Métodos propios y eficaces en la enseñanza de las Matemáticas.—Educación religiosa a cargo de un Sacerdote.

Nota.—Todas estas enseñanzas se darán a partir del presente mes de Enero.

Aceituna para molienda

Se compra en los Almacenes «San Antonio» de

CARBONELL Y COMPAÑIA DE CORDOBA S. A.

Situados junto a la Torre de la Malmuerta

NO SE ADMITE ACEITUNA ATROJADA

Fotografía Montilla :-: Estudio Artístico :-:

Creación de «Foto-Venus», Fotos Oleos y Orlas de niños

¡LAS FOTOS MAS MODERNAS!

Málaga, 11. Teléfono 13-47. CORDOBA

Almacenes Porras Rubio

SOCIEDAD LIMITADA

Coloniales por mayor

Oficinas y Despachó Detail:

Almacenes:

PEREZ GALDOS, 3

Teléfono 1558

DOCE DE OCTUBRE